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1. Podstawa opracowania 

 

1.1. Zlecenie Inwestora 

1.2. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia  

29 stycznia 2016r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 

odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. z 2019r. poz. 

1643) 

1.3. Podkład mapy do celów projektowych w skali 1: 500 

1.4. Polskie i Branżowe Normy Budowlane w zakresie związanym  

z opracowaniem 

1.5. Pomiary sytuacyjno - wysokościowe w terenie 

 

2. Przedmiot i cel opracowania 

 

2.1. Przedmiotem opracowania jest dokumentacja zjazdu w Katowicach na 

odcinku od krawędzi drogi publicznej ul. Oswobodzenia do działek nr 

2549/188 i 1440/188 poprzez działkę 2550/188 obr. Janów km.2.  

2.2. Celem opracowania jest uzyskanie uzgodnienia projektu budowy zjazdu 

jw. Wykonanie zjazdu stworzy prawidłowy i bezpieczny dojazd do 

posesji znajdującej się na działkach nr 2549/188 i 1440/188 w 

Katowicach. 

 

3. Opis stanu istniejącego 

 

W chwili obecnej działka nr 1440/188 jest zabudowana 

budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym pod adresem Oswobodzenia 

53a i nie posiada zjazdu z drogi publicznej. Natomiast działka nr 

2549/188 jest działką niezabudowaną i także nie posiada zjazdu z drogi 

publicznej. 

  

4. Opis stanu projektowanego 

 

4.1. Parametry techniczne: 

- klasa techniczna drogi dojazdowej do budynku - D 

- Dopuszczalny nacisk poj. osi pojazdu na nawierzchnię jezdni 80 kN 

- Zjazd indywidualny z drogi publicznej klasy Z 

 

4.2. Niweleta zjazdu  

Niweletę projektowanego odcinka na początku dostosowano do 

istniejącej nawierzchni drogi publicznej oraz nawierzchni chodnika 

wzdłuż drogi publicznej ul. Oswobodzenia. Dalszy odcinek zjazdu za 

chodnikiem dostosowano do rzędnej projektowanego terenu działki     

nr ewid. gr. 2549/188.  Projektuje się zjazd o nachyleniu 2% na 

długości chodnika oraz o nachyleniu 0,67% na długości 0,33m w 

zakresie nawierzchni objętej projektem (działki nr 2550/188). 

Nawierzchnie zjazdu projektuje się z kostki brukowej betonowej. 

Nachylenie drogi dostosowane jest do panujących warunków 

terenowych – spadki pokazane na profilu podłużnym drogi 

wewnętrznej. 

 

   



PROJEKT  –budowa zjazdu  z drogi publicznej – ul. Oswobodzenia w Katowicach 

 
4 

 

4.3. Zjazd w planie 

Początek projektowanego odcinka przyjęto w nawiązaniu do 

istniejącej drogi publicznej o nawierzchni asfaltowej. Na 

projektowanym odcinku nie przewiduje się łuków poziomych. 

Szerokość nawierzchni zjazdu wynosi 5,0m. 

 

 

4.4. Przekrój normalny 

Na długości projektowanego odcinka zjazdu przyjęto szerokość 

nawierzchni równą 5,0m. Podbudowa zjazdu jest projektowana  

z warstwy kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie grubości 

20,0 cm oraz. Nawierzchnię zjazdu stanowi kostka brukowa betonowa 

bezfazowa koloru czerwonego o grubości 8,0 cm na podsypce 

piaskowej stabilizowanej cementem o grubości 5,0 cm. Krawędzie 

jezdni zostaną zakończone krawężnikiem betonowym o wym. 

15,0x30,0x100,0 cm na ławach betonowych o przekroju poprzecznym 

jak na rys. nr 3. 

W miejscu włączenia do drogi miejskiej zaprojektowano krawężnik 

najazdowy o wymiarach 100,0 x 22,0 x 20,0 cm na ławie z betonu C 

12/15 grubości 15cm z oporem grubości 15cm wykonanym do 

wysokości 2/3 wysokości krawężnika. 

 

4.5. Odwodnienie 

Powierzchniowe odwodnienie korpusu zjazdu projektuje się 

poprzez uformowanie spadków zjazdu za chodnikiem tak, aby 

odprowadzenie wód opadowych odbywało się na działkę inwestora.  

 

4.6. Powierzchnia zjazdu w pasie drogowym drogi publicznej: 
• 0,17m2 – w zakresie działki 2064/169 

• 22,16m2 – w zakresie działki 2550/188 

 

5. Technologia wykonania robót. 

5.1 Wykonanie koryta pod konstrukcję nawierzchni zjazdu wraz  

z   profilowaniem i zagęszczaniem podłoża gruntowego.  

Przed rozpoczęciem robót ziemnych i rozbiórkowych należy 
wygrodzić i zabezpieczyć teren objęty pracami. Do prac wolno 
przystąpić dopiero po uzyskaniu decyzji zezwalającej na prowadzenie 
robót w pasie drogowym drogi wojewódzkiej. 
Odchylenie osi korpusu ziemnego, w wykopie, od osi projektowanej 
nie powinno być większe niż ± 10 cm. Różnica w stosunku do 
projektowanych rzędnych robót ziemnych nie może przekraczać + 1 cm 
i -3 cm. 
Szerokość górnej powierzchni korpusu nie może różnić się od 
szerokości projektowanej o więcej niż ± 10 cm, a krawędzie korony 
zjazdu nie powinny mieć wyraźnych załamań w planie. Zagęszczenie 
gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno 
spełniać wymagania, dotyczące minimalnej wartości wskaźnika 
zagęszczenia (Is), podanego poniżej. 
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Strefa korpusu zjazdu Minimalna wartość ls dla: 

Górna warstwa o grubości 20 cm 1,00 

Na głębokości od 20 do 50 cm od 

powierzchni robót ziemnych 
0,97 

 ls = ρd / ρds 

 

gdzie: 

ρd - gęstość objętościowa szkieletu zagęszczonego gruntu, zgodnie  

      z BN-77/8931-12, (Mg/m3), 

ρds - maksymalna gęstość objętościowa szkieletu gruntowego przy 

wilgotności optymalnej, zgodnie z PN-B-04481.1988. służąca do oceny 

zagęszczenia gruntu w robotach ziemnych. (Mg/m3). 

 Nie należy dopuszczać ruchu budowlanego po dnie wykopu o ile 

grubość warstwy gruntu (nadkładu) powyżej rzędnych robót ziemnych 

jest mniejsza niż 0,3 m. 

 Z chwilą przystąpienia do ostatecznego profilowania dna wykopu 

dopuszcza się po nim jedynie ruch maszyn wykonujących tę czynność 

budowlaną. Może odbywać się jedynie sporadyczny ruch pojazdów, 

które nie spowodują uszkodzeń powierzchni korpusu. Naprawa 

uszkodzeń powierzchni robót ziemnych, wynikających z niedotrzymania 

podanych powyżej warunków obciąża Wykonawcę robót ziemnych. 

 

6. Przekroje konstrukcyjne i roboty ziemne  

Konstrukcję zjazdu należy wykonać na podłożu niewysadzinowym 

(pospółka), doprowadzonym do nośności E2 ≥ 45Mpa. 

Moduł wtórnego odkształcenia zagęszczonej podbudowy   

stabilizowanej   mechanicznie   powinien wynosić  E2 ≥ 80MPa, przy 

czym zagęszczenie należy uznać  za prawidłowe, gdy E2/E1 ≤ 2,2. 

7. Podbudowa zasadnicza 

Podbudowa powinna być wykonana zgodnie z OST D-04.04.04. 
Paliki lub szpilki do prawidłowego ukształtowania podbudowy 
powinny być wcześniej przygotowane. Paliki lub szpilki powinny 
być ustawione w osi zjazdu i w rzędach do niej równoległych. 
Ich rozmieszczenie powinno umożliwiać naciągnięcie sznurków 
lub linek do wytyczenia robót w odstępach nie większych niż 10m. 
Stosowane kruszywo powinno posiadać wilgotność optymalną 
określoną według próby Proctora zgodnie z PN-B-04481:1988. 

Podbudowa po wykonaniu powinna być utrzymywana w dobrym 

stanie, a jeżeli dopuści się po niej ruch technologiczny należy 

naprawić wszelkie uszkodzenia nim spowodowane. 
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   8. Nawierzchnia z kostki betonowej 

Nawierzchnia powinna być wykonana zgodnie z OST D-05.03.23. 

Na podsypkę należy stosować piasek gruby, odpowiadający 

wymaganiom PN-B-06712, oraz cement CEM-I klasy 32,5. Grubość 

podsypki powinna wynosić minimum 3cm po jej zagęszczeniu. Do 

wykonania nawierzchni należy zastosować kostkę brukową betonową 

bezfazową grubości minimum 8cm koloru czerwonego. 

Krawężnik najazdowy należy posadowić bezpośrednio na wilgotny, 

świeży i niestężony beton. 

 

        Opracował: 
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